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Exercice n°1:(4.5pts) Détail des notes | Observations
Note 1
totale | %o =0etu,, = 3% 73
8
0.5 Loy = -3 et u,=—— 0.25+0.25
0.5 2. La récurrence 0.5
05 | 3a.u,-u = —%(un +1) 0.5
025 | 3.b. (un )nEN est une suite décroissante. 0.25
0.25 3.c. (un )neN est convergente. 0.25 On tient
4. v — 1 compte de la
Va S5 T 9 rigueur du
1 raisonnement
1 4a.v, = Ev" 1 et des efforts
] fournis
4.b. v, == 0.25
2
0.5 1Y
v, = —-(5] car (v,) . estgéométrique 0.25
1 n
0.5 4.c. u, :(5) -1 0.5
4.d. lim u, =-1 (La justification n’est pas
0.5 nohe @ 0.5
exigée)
Exercice n°2:(4pts)
Note _ 1
totale g(x)—xlnx+;+1 |
0.5 pour la
075 | La. lim g(x)=+00 justification
¥>0 + 0.25 pour le
résultat
0.5 pour la
1.b. lim e(x) =+ justification
| 075 x->+°°g( ) + 0.25 pour le
résultat
0.5 2a. g(l)=2 0.5
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1 1
1 2.b. ‘v’xe]O;+oo[ yinx+——-—20 1
¥ x
1 |2 VEe]os+oo] , £ 2inr+t 1
Exercice n°3:(2.5pts)
f(x)=x"-1+Inx
L. F(x)= ix3 - 2x + xInx est une primitive de f 1 On tient
1 3 compte de la
sur ]0;+00[ rigueur du
] . 0: +o0f 3 . raisonnement
075 2. Le signe de f sur] H 00[ a partir de la courbe 075 et des efforts
(C f) fournis
0.75 | 3. les variations de F sur ]0;-+oo 0.75

Exercice n°4:(4.5pts)

0.25 pour A+0.5

x+1

x——w

125 | 1. S={1-is1+i} pour chaque
solution
1 2.a. ﬁ—§+i et ﬁ=i L 0.5+0.5
2 2 2 2 2 2
0.75 | 2.b. [AC ] et [BD] ont le méme milieu 0.75
0.5 | 2.c. Le quadrilatére 4BCD est un parallélogramme 0.5
zZ,—z
3a. 4B -1+
0.5 Z. — 2, 0.5
0.5 | 3.b. (BC;Bd)= %[271] 0.5
Exercice n°5:(2.5pts)
05 | L (VxeR) :(e" —3)(e" —1) =e” —4¢* +3 0.5
1 | 2. §={0;/n3} 1
3. Vx & [-o030]U[In3;5+00] ,&** —4e™ +320 .
1
Vx e[0;in3],e’* —4e* +3<0
Exercice n°6 :(2pts)
1 1. lim (xz—e")=—oo 1
x3
1 2. lim[ e"+xe"+lJ=l 1
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Instructions au candidat(e)

(3)gedi fiall cilaghal

Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.

oda 3¢-b§ (s)@}'tdi U‘b i :‘au
T daall g Ly o il

Le document que vous avez entre les mains est de
4 pages : la premiére est réservée aux
recommandations.

A sclada 4 Ge by o N DS (e85
Sl sl Luald Lgda

¢ Répondre aux questions du sujet avec précision

Ly godgall Alinl o Lla¥) dile oy o

et soin 3 t4glie g 483 (e 4Baia
¢ L’usage de la calculatrice scientifique non LAY e Ll AW Jletialy O rews o
programmable est autorisé ; tAaua ull

o Vous devez justifier les résultats

e Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
que vous choisissez, mais veuillez numéroter les
exercices et les questions ;

¢ a8 C,A'Jhﬂlulsz\._ﬂe‘,l\sﬂl&, °
phS A e Galy o8 (Al ANy ss
Al g baalt é‘.'-‘ng adl Alais) iy gal
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¢ Veillez a la bonne présentation de votre copie et a
une écriture lisible ;

| A 5 48 g gt G I Janll le Al o

(e 9 ke iy

¢ Il est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction ;

Ulaa padll 50 clada p S iy e
il dplas jpuul

Eviter I’écriture au stylo rouge ;

¢ yaa ally AU it (et o

Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1:(4.5pts)

0.5
0.5

0.5

0.25
0.25

0.5

0.5

0.5

1 2
Soit (un )nEN la suite numérique définie par: u, =0 et u,,, =—u, —— pour tout » deIN

1. Calculer u et u,

2. Montrer par récurrence que pour tout » deN : u > -1

3.a. Montrer que pour tout » de N : u,,, ~u, = —%(un +1)

3.b. En déduire que (u,, )nEN est une suite décroissante.

3.c. Déduire de ce qui précéde que la suite (un )nGN est convergente.

4. On pose pour tout » deN : v = lun +l

2 2

n

1
4.a. Montrer que pour tout » deN : v, , = gv

4.b. Calculer v, et montrer que pour tout » deN : v = —(—j

1 n
4.c. Vérifier que pour tout » deN : u, = [5) -1

4.d. Calculer lim u,

n—>+co

Exercice n°2:(4pts)

0.75

0.75

0.5

g(x)=xlnx+l+l
x

La. Calculer Zim g(x)

x>0

L.b. Calculer lim g(x)

X—>+00

2. On donne le tableau de variations de g ci-dessous :

X 0 1 +o0

g(x)
g(1)

2.a. Calculer g(1)

‘ On considére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur ]O; +oo[ par:

2.b. A partir du tableau de variations de g, montrer que: Vxe ]O; +oo[ Jinx+ LZ 1 20

X

2.c. En posant ¢ = 1 , montrer que : Vs € |0;+oo[ , /* >t +Int (Utiliser la question 2.b)
x
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Exercice n°3:(2.5pts)

0.75
0.75

On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur ]O;+oo[ par:
f(x)= x' - 1+nx

et soit (C ; ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0;?;]‘)

1. Montrer que la fonction F définie par :

F(x)= éxj - 2x+ xInx est une primitive de f sur ]O;+00[

2. Donner a partir de la courbe (C p ) le signe de f/ sur ]0;+oo[

3. En déduire les variations de F sur ]O;+oo[

Exercice n°4:(4.5pts)

1.25

0.75

0.5

0.5

0.5

1. Résoudre dans C 1’équation z2—-2z+2=0

2. Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (0;; ,;) , on considére
les points 4, B, C et D d’affixes respectives z, =1+i, z, =1-i , z, =2 et z,=2+2i
Z, + ZC ZB + ZD

2

2.a. Donner sous forme algébrique les nombres : et

2.b. En déduire que [AC] et [ BD] ont le méme milieu.

2.¢c. Quelle est la nature du quadrilatére 4BCD ? Justifier.

, . . z,~z
3.a. Donner ’écriture algébrique de ~4—2
Z.—2

C B

3.b. En déduire que ( BC; BA)= %[m]
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Exercice n°5:(2.5pts)
0.5 | 1. Vérifier que : (Vx € R) : (ex —3)(ex -—1) =e™ —4¢" +3

1 2. En déduire les deux solutions de I’équation : e” —4e* +3=0

1 3. Etudier le signe de ’expression ¢ —4e* +3 surR

Exercice n°6:(2pts)
1 1. Calculer lim (xz—e")

X3+

3
1 2. Calculer [im al e +xe" +1
xo-o| x+1




